	
	Технологическая карта 

урока русского языка в 3 классе

по теме:

«Корень слова. Однокоренные слова».



Тип урока: урок открытия нового знания.
Цель урока: Формирование  представления о признаках родственных слов; Узнать что такое корень и уметь выделять его в словах.
Задачи: научить находить корень в слове и графически обозначать, формировать умение подбирать и образовывать однокоренные слова, обогащать словарный запас детей посредством изучения нового материала, формировать умения сотрудничать друг с другом.

Планируемые результаты:

· Предметные результаты:
- знать понятие корень слова;
- уметь находить корень слова и графически обозначать;

- уметь подбирать и образовывать однокоренные слова.

· Познавательные:
- умение применять свои знания при выполнении заданий.

· Регулятивные:
- самостоятельно формулировать тему урока;
- принимать и сохранять учебную задачу;

- планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей.

· Коммуникативные:
- умение согласовывать позиции и находить общее решение, сотрудничать друг с другом.
· Личностные результаты:
- определять правила поведения при совместной работе.

Оборудование: учебник “Русский язык. 3 класс” В.П.Канакина, В.Г.Горецкий; мультимедийный проектор;  доска, экран.

	Этап урока
	Деятельность учителя
	Форма организации деятельности обучающихся

(Ф, И, П, Г)
	Деятельность обучающихся

	Орг.момент .
 1 слайд
Мотивация и проверка рабочего места.
	Здравствуйте дети, меня зовут Мария Александровна, и сегодня я проведу у Вас урок русского языка.
Внимательно, проверьте дети,

Готовы ли вы начать урок?

На парте всё в порядке:?

Ручки, книжки и тетрадки.

Ножки – вместе,

Спинки – ровно

И к уроку вы готовы!

- И конечно нам понадобиться хорошее настроение. Улыбнитесь друг другу.
	Ф
	Приветствуют учителя, проверяют свою готовность к уроку.

	Актуализация знаний.
Выход на тему. Целеполагание.
2 слайд

3 слайд
	Молодцы!

А теперь прочитайте группы слов на слайде:

1 группа – ягода, ягодка, ягодный;
2 группа – мороз, вьюга, стужа;
3 группа – товарищ, друг, приятель.
В какой группе (1, 2 или 3) находятся однокоренные слова?

- Почему вы так считаете? Что у них общего? Докажите. (Слова имеют общую часть - корень и сходны по смыслу)

- Молодцы, верно. А кто мне скажет , как называется общая часть родственных слов? (Корень)
- Как вы думаете, о чем пойдет речь на нашем уроке?

- Правильно, ребята. На уроке мы будем работать над темой «Корень слова. Однокоренные слова».
- Скажите, а какую цель нашего урока мы себе поставим? (Формирование  представления о признаках родственных слов; Узнать что такое корень и уметь выделять его в словах.)
- А что вы уже знаете об однокоренных словах?
(Однокоренные слова – это слова, которые имеют одинаковый корень с одним и тем же значением.)
- Молодцы, а теперь давайте продолжим работу по предыдущему слайду над группами слов.
- Что вы можете сказать о второй и третьей группе слов? Эти слова не являются однокоренными? (Нет. Только близкие по значению).
- Правильно, молодцы!

	Ф
	Читают со слайда слова, выясняют в какой группе находятся однокоренные слова.
- в первой.

Отвечают

Отвечают 

О корне слова и однокоренных словах.

Отвечают 

Отвечают 

Отвечают 

	Основной этап.
Открытие нового.

4 слайд


	- А теперь откройте свои тетради, запишите число, классная работа.
- Кто уже все записал, покажите мне свою готовность.

- Итак, скажите мне, как вы понимаете слово «корень», какое лексическое значение оно имеет?

Молодцы. А теперь давайте взглянем на слайд, и посмотрим как я понимаю лексическое значение слова «Корень».

(- подземная часть растения, служащая для укрепления его в почве и всасывания из неё воды и питательных веществ; 

- внутренняя, находящаяся в теле часть волоса, зуба, ногтя;
- в языкознании, корень, это основная, значимая часть слова.)
- Скажите какое значение корня будет интересовать нас на уроках русского языка? (Основная, значимая часть слова)
- Верно, молодцы! А кто мне скажет, как корень выделяется на письме? (дугой)
- Правильно, а теперь откройте свои учебники на странице 74, давайте узнаем что такое корень, прочитав правило.( читает хорошо читающий ученик).

Хорошо, молодец. А теперь прочитай правило на стр 75, для того чтобы узнать как найти корень в слове.
	Ф
	Открывают тетради, записывают число.
Показывают свою готовность. (руку на логоть)

Отвечают на вопрос учителя.
Отвечают 

Отвечают
Открывают учебники. Знакомятся с правилом

	Физминутка.

Первичное акрепление. Применение на практике.

Работа по учебнику.
	Давайте немного отдохнем, повторяйте движения за мной.
- Хорошо, найдите упр 130.

 - Кто хочет прочитать предложения?
- Хорошо, а теперь давайте найдем в тексте однокоренные слова.

- Как вы определили, что это родственные слова?

Чем похожи эти слова? (Имеют общую часть и значение.)

- Как называется общая часть? (Корень.)

- Все ли слова вам понятны?

— Выполните письменное задания к упражнению. Запишите однокоренные слова к себе в тетрадь, выделите корень и подчерните непроверяемую орфограмму.
- Кто хочет к доске? (выходит один ученик к доске с комментированием)
- Молодцы, давайте выполним еще упр 131.

Прочитайте задание.
- Кто хочет к доске?
(ученик выполняет задание я проверяю)
	Ф 
	.

Читают и выполняют задание.

Ищут однокоренные слова, называют их:

(ОсИновый, осИнник, осИнки, осИны, подосИновики.)
(Имеют общую часть и значение.)
Корень

Выполняют письменное задание.

Поднимаю руку. Работают у доски. (ОсИновый, осИнник, осИнки, осИны, подосИновики.)
Слушают
Выходят к доске по поднятой руке, выписывают слова, выделяют корень.

(Лес, лесок, лесные, лесник, лесистые)

	Итог урока. Оценка.
Домашнее задание.

5 слайд

6 слайд
7 слайд


	- Ребята, наш урок подходит  к концу.
Давайте подведем итог. 

Какую тему мы с вами сегодня изучили?

Какая цель перед нами стояла?

Мы достигли ее?

Как вы считаете, вы хорошо сегодня поработали на уроке? Дайте оценку своей работе на уроке.

Молодцы, а теперь открываем свои дневнички, записываем дз: стр 75 упр 132, повторить правила на стр 74,75.
Ребята, спасибо Вам за урок, мне было приятно с вами поработать. Вы были молодцы! До новых встреч!  
	
	Подводят итоги, отвечают на вопросы, записывают домашнее задание, прощаются с учителем.


